

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 41
(2278)
четверг
1
апреля
1948 г.

Цена 20 коп.

Шире предмайское соревнование!

У советских людей стало традицией отмечать знаменательные даты усилением напряжения в труде, перевыполнением производственных планов.

Вот и сейчас до международного праздника трудящихся 1-го мая месяц, а по всей стране развертывается предмайское соревнование за достойную встречу этого праздника, коллективы предприятий, трудящиеся берут на себя повышенные обязательства за досрочное выполнение планов.

Это патриотическое движение нашло живой отклик на предприятиях нашего города. Первыми откликнулись тайгинские колесники. Разворачивая предмайское соревнование, они берут на себя конкретные обязательства с указанием сроков претворения их в жизнь. Характерно, что конкретные обязательства приняли на себя смены и отдельные рабочие — показатель массового движения рабочих за досрочное выполнение пятилетки.

Эти обязательства колесники подтверждают претворением в жизнь планов организационно-технических мероприятий. Частичное проведение в жизнь этого плана уже дало возможность на 60 проц. ликвидировать сверхурочные часы, поднять производительность труда в первом квартале текущего года на 13,5 проц., сэкономить 180 тыс. рублей государственных средств и 25 тыс. квч. электроэнергии, снизить себестоимость колесной пары против соответствующего периода прошлого года на 9,2 проц.

Коллективу колесников присущее чувство нового в соревновании. Об этом говорит их движение на завоевание коллективных стахановских достижений.

Предмайское соревнование развернулось на погрузочных станциях отделения дороги, на комбинате стройматериалов и др. предприятиях. Основным в обязательствах является борьба за дальнейший рост производительности труда, за соблюдение режима экономии.

Задача состоит в том, чтобы в ходе соревнования от рекордов одиночек перейти к коллективной стахановской работе. В решении этой задачи исключительная роль принадлежит мастерам, технологам, начальникам цехов, всем командирам производства. Долг партийных организаций нацеливать всех работников предприятий на завоевание коллективных стахановских достижений.

Широкое развертывание предмайского соревнования послужит мощным рычагом в дальнейшей мобилизации инициативы трудящихся на коллективный стахановский труд, на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года.

ПЯТИЛЕТКА — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

За сверхплановый выпуск стройматериалов

Коллектив комбината строительных материалов в прошлом году не справился с выполнением производственного плана, имел большой перерасход государственных средств.

Проведя в жизнь ряд организационных мероприятий, коллектив в 1948 году резко улучшил свою работу, повысил производительность труда, в результате квартальный план выпуска шлакоблоков выполнен досрочно. Отлично справился наш коллектив и с погрузкой шлакоблоков, погружено сверх задания 150 вагонов. До конца квартала будет выдано сверх

плана 100 тыс. шлакоблоков. За первые три месяца в этом году коллектив комбината стройматериалов снизил себестоимость шлакоблоков против 1947 года на 6,5 проц., сэкономил 15 тыс. рублей и 12 тыс. квч. электроэнергии.

Для улучшения своих производственных показателей наш коллектив по примеру вагонно-колесных мастерских решил еще шире развернуть социалистическое соревнование, подготовить достойную встречу международному празднику 1 мая.

На состоявшемся партийно-профсоюзном собрании мы взве-

сили и подсчитали все свои возможности, решили апрельский план выполнить досрочно и к 1 мая закончить пятилеточный план выпуска шлакоблоков. Выдвинут лозунг: «Больше шлакоблоков на стройки стахановской пятилетки!»

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, наш коллектив решил еще больше увеличить свои темпы в работе и государственный план третьего года послевоенной пятилетки выполнить к 31-й годовщине Великого Октября.

С. Зайцев.

Секретарь партбюро комбината.

Дела вагонных мастеров

Выполнняя обязательства, данные в письме железнодорожников товарищу Сталину, коллектив Тайгинского резерва поездных вагонных мастеров берется за бесперебойное продвижение поездов, за экономию смазочных материалов.

Поездные вагонные мастера коммунисты тт. Васильев, Давиденко, Петров, применяя лунинский метод, мелкий ремонт вагонов в пути следования производят сами. Для этого они используют все стоянки поезда на станциях. На днях т. Васильев, сопровождая поезд на ст. Болотная, использовал десятиминутную стоянку поезда по на-

бору воды на ст. Тутальская для смены дефектной буксы.

Не допустив ни одного случая брака в работе в первом квартале 1948 года, тт. Васильев, Давиденко, Петров, по настоящему борются за экономию смазочных материалов. Только за две декады марта они сберегли более 100 кг. смазки. Не отстают от них и беспартийные вагонные мастера тт. Синицын, Шиповалов. Каждый из них свой квартальный план пробега поездов выполнил досрочно, в пути следования каждый отремонтировал текущим ремонтом по 45 вагонов.

Н. Ерофеев.

Работа отделения дороги за два дня

За последние два дня, 29 и 30 марта, Тайгинское отделение дороги общий план погрузки позорно провалило, недогруз составляет 97 вагонов. Плохо

затянула грузка угля, леса и крепежа. План по этим видам погрузки не выполнен.

Выгрузка производилась успешно. Общий план выгрузки перевыполнен на 81 вагон.

Наливные маршруты на высоких скоростях

Скоростное продвижение наливных маршрутов — боевая задача тайгинских паровозников. В этом заключается наша основная задача в оказании реальной помощи колхозам и совхозам в подготовке к весенне-посевной кампании.

Тяжеловесный наливной маршрут № 2916 в ночь на 31 марта находился на ст. Болотная. Машинисты-лунинцы тт. Королевко и Рудко, заключив социалистический договор на одну поездку с диспетчером движения т. Порошиной, провели этот поезд со скоростью «товарного экспресса». На ст. Тайга они прибыли на 40 минут раньше времени, предусмотренного расписанием. Техническая скорость была перевыполнена на 2,3 км. в час. Строго по графику провел наливной маршрут в эту ночь по участку Тайга — Мариинск машинист Безбородов.

И. Аблогин.

ЛЮДМИЛА ЕЛЬЧАНИНОВА

Механический цех подъемки. Жужжат станки, весело гудят моторы, скрежещут резцы, вгрызаются в металл. С напряженным вниманием следят за работой своего станка токари комсомолка Людмила Ельчанинова. Она изредка останавливает станок, обмеряет деталь, а затем снова, извиваясь змейкой, отделяется стружка от хорошо заправленного резца.

В 1942 году прямо из школы Людмила пришла в Тайгинское паровозное депо и стала учиться мастерству токарного дела. Освоив сложный станок, она с первых дней самостоятельной работы стала равной, а иногда и опережала опытных токарей. Одновременно стала искать резервы повышения норм выработки. И нашла — крьлись они в использовании наиболее выгодных оборотов вращения шпинделя при обработке той или иной детали, в

правильной заправке и эксплуатации резцов. Производительность труда ее росла с каждым днем.

Вот уже пятый год, как имя Людмилы Ельчаниновой не сходит с цеховой доски почета. Новичкам, только что ставшим за станок, мастер первым долгом советует «приглядываться, как работает т. Ельчанинова». И тот же мастер цеха, когда нужно срочно и доброкачественно выполнить заказ, прежде всего обращается к этой проворной девушке. В ответ на обращение ленинградцев т. Ельчанинова в числе первых взяла обязательство выполнить пятилетку в три с половиной года.

— Еще напористей, еще прилежней в труде стала наша Людмила, — заметили токари.

За два первых года пятилетки она выполнила более трех годовых норм. И когда на повестку дня рабочего собрания

был поставлен вопрос об избрании профорга, они единодушно избрали свою лучшую стахановку.

С этой поры Людмила поняла, что она теперь в ответе не только за себя, но и за целый коллектив бригады. Она стала раньше других приходить на работу, вникать в производственные дела. Молодой профорт широко развернула социалистическое соревнование между токарями, аккуратно проводя их выполнение. В меру своих возможностей профсоюзный вожак Людмила Ельчанинова словом и делом помогает отстающим выйти в число передовых, показывая пример высокопроизводительного труда.

Идя навстречу пролетарскому празднику, она взяла обязательство к 1 мая выполнить семь месячных норм.

Н. Павлов.

По Советскому Союзу

В 1942 году, когда немецко-фашистские полчища рвались к Сталинграду, саратовский колхозник Ферапонт Петрович Головатый внес 100 тысяч рублей на постройку боевого самолета. Патриотический почин русского крестьянина нашел тогда широкий отклик среди трудающихя страны.

Теперь Ф. П. Головатый — депутат Верховного Совета СССР, член Совета по делам колхозов при правительстве СССР, председатель колхоза «Стахановец». Колхоз из года в год перевыполняет задания по повышению урожайности. 26 марта 1948 года Президиум Верховного Совета СССР присвоил Ф. П. Головатому звание Героя Социалистического Труда за получение урожая пшеницы 31,3 центнера с гектара на площади 40 гектаров.

ТАСС.

До 1950 года в колхозах Российской Федерации предстоит заложить на площади около 120 тысяч гектаров новые плодоносные насаждения. Для этого в текущем году колхозам требуется около 7 миллионов саженцев, в будущем году — вдвое больше и в 1950 году — 24 миллиона саженцев.

ТАСС.

Гордость г. Владимира — тракторный завод. Он еще не закончен строительством, но тракторы марки «ВТЗ» уже можно встретить на полях Закарпатья и Узбекистана, на Кубани и в Казахстане. Это — отличные пропашные машины, удобные для обработки междуядий. Особенно хороши Владимирские тракторы для культивации хлопковых полей. Сейчас завод приступил к серийному производству новых первоклассных пропашных тракторов «ВТЗ-НАТИ», обладающих высокой маневренностью.

ТАСС.

В селах и городах Молдавии проходит «неделя леса». По решению правительства Молдавской республики там в нынешнем году должно быть заложено 2300 гектаров леса и свыше 400 километров придорожных и снегозащитных полос. В гор. Слободзея перед каждым домом разбиваются палисадники. Колхозники Слободзейского района решили заложить 50 гектаров новых садов и озеленить участок шоссе Слободзея — Тирасполь.

Жители многих деревень республики обязались посадить на своих приусадебных участках 15—20 фруктовых деревьев. Повсеместно создаются школьные сады.

ТАСС.

Партийная жизнь

Семинар секретарей парторганизаций

При Тайгинском горкоме ВКП(б) начал работать постоянно действующий однодневный семинар секретарей первичных партийных организаций. Помимо обмена опытом семинар ставит своей целью ознакомить партийных работников с методами проведения партийно-организационной и партийно-политической работы, исходя из конкретных задач, стоящих перед партийными организациями предприятий и учреждений города по мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года.

Для слушателей семинара будут прочитаны лекции: «Решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам и задачи парторганизаций», «О коммунистическом воспитании трудящихся», «Социалистическое соревнование на транспорте и задачи парторганизаций», «Вотроль парторганизаций над дея-

тельностью администрации предприятий», «Руководство культурно-просветительной работой среди населения», «Задачи парторганизаций в подборе, воспитании и расстановке кадров», «Контроль проверки исполнения партийных решений», «Марксистско-ленинское учение о социализме и коммунизме» и др.

На днях состоялось первое занятие семинара. Слушателям были прочитаны лекции: «Первичные парторганизации — основа партии» и «Фальсификаторы истории».

В апреле состоится очередной семинар. Будут прочитаны лекции: «О международном положении», «Практика подготовки и проведения партийных собраний», «Задачи, формы и методы пропагандистской работы». В порядке обмена опытом работы выступят секретари первичных парторганизаций тт. Толстик, Мигачев и др.

К чём приводит либерализм

Воспитание молодых коммунистов — ответственная задача парторганизаций. Придавая этому вопросу большое значение, узловой партком намечал в конце марта провести совещание молодых коммунистов парторганизаций предприятий узла. Проведение этого мероприятия было вменено в обязанность узлового парткабинета, одновременно этим же решением узловому парткому предложил секретарям парторганизаций обеспечить явку молодых коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б). На совещании намечалось прочитать лекции: «Права и обязанности членов ВКП(б)», «Почему наша партия называется коммунистической».

Решение принято. Казалось бы, что не было надобности излишний раз напоминать секретарям парторганизаций о совещании. Однако работники узлового парткабинета вопреки всему дополнительно сделали напоминание об этом совещании.

В. Старков.
Зав. узловым парткабинетом.

Международный обзор

В Соединенных Штатах Америки уже много месяцев ведутся открытыми преследования коммунистов и других прогрессивных деятелей вплоть до сторонников бывшего вице-президента Уоллеса.

На такой же путь становится теперь и английское правительство. 15 марта премьер-министр лейборист Эттли в палате общин сделал заявление о том, что правительство решило провести чистку среди государственных служащих. Задача чистки — устранить и впредь не допускать к «жизненно важной с точки зрения безопасности» работе лиц, являющихся членами коммунистической партии. Эттли добавил, что это решение будет распространено и «на лиц, известных своим активными связями с фашистскими организациями».

Однако ни для кого не секрет, что лейбористское правительство смотрит сквозь пальцы на безобразные беспчинства банд Мосли. Ставя компартию в один ряд с фашизмом, правые лейбористские лидеры хотят лишь очернить коммунистов.

Характерно, что в этой реакционной затее лейбористы немедленно получили поддержку консерваторов, требующих, чтобы

репрессии были применены также и к левым кругам самой лейбористской партии.

В связи с этим генеральный секретарь английского союза слушающих государственных учреждений Уайт заметил: — «Достаточно плохо то, что нас лишают гражданских свобод, но еще хуже то, что нас лишают их по указке Америки».

* * *

Реакционная роль английской партии лейбористов в международном рабочем движении особенно полно проявилась на недавней конференции социалистических партий в Лондоне. Известно, что в Лондоне под покровительством лейбористской партии сохраняется нечто вроде второго «социалистического» интернационала под названием «комитета международных конференций социалистических партий». Этот «комитет» на днях созывал совещание европейских социалистических партий.

В ходе работы совещания стало совершенно ясно, что оно созывалось в интересах склоняющихся к западному блоку, направленного против СССР и стран народной демократии. Пригласив на эту конференцию итальянскую социалистическую партию, лейбо-

К предстоящей конверсии займов

У нас в стране интересы народа неразрывно связаны с интересами государства. Этот принцип лежит в основе наших государственных займов. Вот почему подпись на советские государственные займы неизменно превращается в могучую демонстрацию сплоченности трудящихся СССР вокруг партии и правительства.

За послевоенные годы трудящиеся нашего города дали взаймы государству 18102000 руб. Сберегательная касса выплатила трудящимся только за 1947 год выигрышем более 1 млн. 222 тыс. руб. В этом числе 71 выигрыш от одной тысячи до 50 тысяч рублей.

Для удобного обслуживания заемодержателей по проверке заемов на предприятиях города работают 18 справочных столов, кроме того работники сберегательной кассы сделали ряд выходов в организации с проверкой заемов: в паровозное депо, вагонное депо, электросиловое хозяйство, линейный ОРС и т. д.

Большой интерес трудящиеся нашего города проявляют к 3-процентному внутреннему выигрышному заему, который свободно продается и покупается всеми сберегательными кассами. По этому заему проводится в год 6 тиражей выигрышем и один дополнительный тираж. Последний тираж этого заема состоялся 30 марта. В основных тиражах участвуют все

облигации независимо от срока их приобретения. В дополнительных тиражах участвуют облигации, приобретенные не менее, чем за 9 месяцев до срока тиража. Первый дополнительный тираж состоится 3 сентября с. г. Доход по заему выплачивается в форме выигрыша в 100000 руб., в 50000 рублей, 25000 руб., 10000 руб., в 5000 и в 1000 руб. В связи с проведением денежной реформы в 1947 году также проводится конверсия всех заемов, кроме второго заема восстановления и развития народного хозяйства, который конверсии не подлежит. Облигации этого заема остаются в обращении на прежних основаниях и выплата выигрыша по этому заему производится в сроки и размерах, установленных условиями его выпуска.

На облигации конверсионного заема обмениваются также свидетельства государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада с неоплаченными на них талонами №№ 3 и 4. Обмен облигаций и свидетельств производится из расчета 3 рубля в облигациях и свидетельствах, подлежащих конверсии, за один рубль в облигациях конверсионного заема. Обмен облигаций и свидетельств сберегательных касс будет производиться с 3 мая до 1 августа.

А. Роговицкий.
Зав. центрсберкассой № 2358.



Ленинград. Бывший стрелок станции Ленинград-настасиевская-Варшавская Герой Социалистического Труда Александров сейчас учится на 3-м курсе железнодорожного техникума им. Дзержинского.

На снимке: А. Н. Александрова на практических занятиях по телеграфии.

Обзор писем

Чтко относиться к запросам трудящихся

С переходом к свободной торговле новые большие задачи встали перед работниками промышленности и столовых общественного питания. Безусловно, большинство из них перестроились в работе, появилось больше вежливости и деликатности в отношении к покупателям. Но изредка проявляются факты ненужного отношения к покупателю, попытательства законов торговли.

Работники Тайгиторга Сухарева, Жукова и др. пишут, что творится безобразия в столовой № 3 ОРСа отделения дороги — столиков нехватает, а стульев и того меньше.

«Чтобы победить, — пишут они, — нам пришлось простоять у столика 15 мин. в ожидании пока освободится место. 10 минут ждали появления официанта, чтобы сделать заказ. Хлеб принесли, а обед пришлося ожидать еще 17 минут. На замечания трудящихся зав. столовой тов. Иванов ответил: «У меня план выполняется, остальное меня не интересует».

Создание нормальных условий в столовой для приема пищи тружениками пятилетки — это не второстепенное дело. Заявление т. Иванова достойно осуждения.

До сих пор не могут отрешиться от практики принудительных ассортиментов в чайной Тайгиторга. Если посетитель хочет выпить стакан чаю и при этом просит 200 гр. хлеба, ему предлагают дополнительно какое-нибудь съедобное блюдо, в противном случае «хлеб не отпускают к столу». Об этом пишет т. Крамской.

Эти сигналы рабкоров говорят о неблагополучии на ряде участков торговой сети города. Ликвидировать это неблагополучие — долг службы руководителей торговых предприятий тт. Самарцева и Шевченко.

За редактора Н. Нефедов.



Автор книги «Люди с чистой совестью», знаменитый украинский партизан, Герой Советского Союза генерал-майор Петр Петрович Вершигора.

ристы хотели оказать на нее давление с тем, чтобы заставить ее порвать с итальянской компартией, принять «план Маршалла» и примириться с американским временем в деле Италии.

Итальянская делегация в силу этого была вынуждена покинуть лондонское совещание. Глава делегации итальянской социалистической партии Моранди заявил, что итальянские социалисты не могут быть с теми, кто предал интернационал в 1914 году, Испанию в 1937—1938 гг. и кто в позорной мюнхенской сделке отдал Гитлеру Чехословакию.

Откровенный переход правых социалистических партий на службу американскому империализму и их участие в борьбе против демократических сил привело к тому, что польская социалистическая партия, чешская, болгарская, венгерская социал-демократическая партии вышли из состава лондонского «комитета».

Таким образом, лакеи американских миллиардеров разоблачены. «Теперь, — замечает польская газета «Глос Люд», — предателям будет значительно труднее прикрываться именем социалистов».

28 марта в Румынии состоялись выборы в Великое Национальное Собрание. Многое изменилось с момента последней избирательной кампании 1946 г. Передача в

руки государства национального банка, проведение финансовой реформы, создание государственного управления промышленностью — все это содействовало закреплению победы демократии.

Рост производства, хороший урожай, отмена продовольственных карточек улучшили положение народа.

Осуществленная минувшей зимой ликвидация монархии, возглавляемой продажной немецкой династией Гогенцоллернов, открыла новые пути развития. Выросли силы демократии также и в результате объединения коммунистической и социал-демократической партий в единую румынскую рабочую партию.

На состоявшихся в воскресенье выборах народ продемонстрировал свою сплоченность. Приняло участие в голосовании 8 миллионов человек — 90 процентов избирателей. Списки фронта народной демократии, возглавляемого румынской рабочей партией, собрали 90,8 проц. голосов.

Народ Румынии, таким образом, одобрил деятельность правительства Петра Гроза, и теперь проведенные по почину компартии реформы будут записаны в новой конституции, которую обсудят Великое Национальное Собрание Румынии.

В. Гришанин.